



Газета отмечена  
знаком отличия  
«Золотой фонд  
прессы – 2009»

# БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

## Бизнес-класс Архангельск

ЭКСПРЕСС

Наш сайт в Интернете  
www.BCLASS.ru

### Как красный «плюс» УХОДИТ В МИНУС

**Красный Крест просит помощи у бизнеса и власти**



стр. 4

Работники регионального отделения Красного Креста с ходу назовут не меньше десятка «золотых» имен предпринимателей, помогающих им еще с середины 90-х. Однако в общем бюджете организации вложения местного бизнеса не превышают 15-20%. Это очень небольшая доля, считает председатель Архангельского регионального отделения Российского Красного Креста Наталия ГОЛУБЕВА. Кроме того, помощь приходит бессистемно, от случая к случаю.

Между тем Красный Крест выполняет важнейшую социальную функцию - содержит 84 благотвори-

тельные столовые для ребятишек, родители которых не в состоянии даже встать на учет и получать поддержку государства. Но вскоре 2,5 тысячи детей могут лишиться единственной возможности поесть хотя бы раз в день. Норвежский Красный Крест предупредил о намерении свернуть финансирование программы, а самостоятельно местной организации такие расходы не потянуть.

В прошлом году архангельский Красный Крест собрал 170 тысяч рублей членских взносов, а счета только за аренду муниципального помещения и услуги ЖКХ пришли на 300 тысяч.

Реклама

### Бизнес-портрет

#### Настоящее для будущего

Страховые представители ООО «НСГ Страхование жизни» в Архангельской области отметили седьмой год своей деятельности. Региональная конференция, посвященная этому событию, состоялась 13 ноября в Северодвинске.



Особыми гостями стали президент ООО «НСГ Страхование жизни» Наталия ЧУМАК и региональные директора из Санкт-Петербурга - Любовь и Владимир КИМ.

«Стабильная работа ООО «НСГ Страхование жизни» на рынке личного страхования в России на протяжении 12-ти лет, постоянное совершенствование качества предоставляемых услуг и профессионализм сотрудников консультативных центров - вот что лежит в основе нашего успеха», - отметила Наталия Чумак. Благодаря профессионализму коллектива во главе с Ольгой МИНИНОЙ компания все эти годы занимает одно из лидирующих положений в Архангельской области. Наталия Чумак поздравила сотрудников, вручила награды и дала высокую оценку работе всех представителей компании в Архангельской области.

На снимке: президент ООО «НСГ Страхование жизни» Наталия ЧУМАК, региональный директор ООО «НСГ Страхование жизни» в С.-Петербурге Владимир КИМ, региональный менеджер компании в Северодвинске Александр МИНИН.

**Консультативные центры  
ООО «НСГ Страхование жизни»**  
г. Северодвинск (8184) 50-92-46, 56-42-21  
г. Архангельск 8-911-567-47-10  
www.nsglife.ru (раздел контакты)

### НОУ «АЦ-Безопасность труда» ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ по направлениям:



- **ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТЬ** (II-V гр. допуска)
- **ПРОМБЕЗОПАСНОСТЬ** (краны, подъемники, лифты, котлонадзор, нефтехимия, газ и др.)
- **ОХРАНА ТРУДА**
- **ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА** (крановщики, стропальщики, кошегары, операторы котлов, электрогазосварщики, газорезчики и др.)

**Аттестация рабочих мест. Сертификация работ по охране труда**

Возможен выезд преподавателей и экспертов на предприятия.

**Заявки по тел.:** 8 (818-4) 56-64-24 в г. Северодвинске; 8 (818-2) 24-33-07 в г. Архангельске

Сайт в Интернете: www.ac-bt.ru; эл. адрес: acbt@atnet.ru, sevsk@ac-bt.ru

МЕЧТА В ПОДАРОК  
НА НОВЫЙ ГОД!  
ШКАФ КУПЕ  
**30 000**  
РУБЛЕЙ

Архангельск  
ул. Гагарина, 4  
8(8182) 477-440  
Реклама

# мебель

Л И Н И Я К О М Ф О Р Т А

## Акценты

### ■ СТС-Медиа купит телекомпанию в Северодвинске

ФАС удовлетворила ходатайства ЗАО «СТС-Регион» (СТС-Медиа) о приобретении двух телекомпаний - в Перми и Северодвинске.

В Северодвинске - 100% голосующих акций ЗАО «ТВС».

### ■ Марчук под следствием

Бывший директор ООО «Профстрой» Александр Марчук обвиняется в сокрытии денежных средств, за счет которых должно было быть произведено принудительное взыскание имевшейся недоимки по налогам на сумму более 2 млн рублей.

Уголовное дело направлено в Октябрьский районный суд Архангельска.

### ■ «Аквасфера Беломор» расплатится с банком форелью

Предприятие «Аквасфера Беломор», занимающееся разведением форели, задолжало кредитной организации свыше 15 млн рублей.

В счет долга судебные приставы-исполнители арестовали и передали на реализацию живую форель.

Такая же участь ожидает денежные счета и автотранспорт предприятия.

### ■ В колбасе обнаружены ГМО

Управление Роспотребнадзора по Архангельской области обнаружило ДНК генетически модифицированной сои, не зарегистрированной в федеральном реестре.

За отсутствие полной и достоверной информации в маркировке товара производители привлечены к административной ответственности.

### ■ Как начать свое дело?

Тренинговый центр «Профперсонал» проводит в Архангельске бесплатные курсы «Основы предпринимательской деятельности».

Лекторами станут ведущие топ-менеджеры компаний «Беломорский лес», «Новая линия», «Шик», «Орто».

Запись по телефону +7-921-472-7927.

### ■ Бизнес Северодвинска собирается на конференции

3 декабря в Северодвинске пройдет XII Конференция малого и среднего предпринимательства.

Запланировано проведение трех «круглых столов» на тему отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности, кадровой и деловой этики бизнеса. Речь также пойдет об изменении налогового законодательства.

## Бизнес и власть: Рекламистам предложили работать по регламенту с

«Ши с персиками» - столь образной оценки предпринимателей «удостоился» разработанный мэрией Архангельска проект регламента о выдаче и аннулировании разрешений на установку рекламных конструкций. По мнению рекламистов, документ угрожает их бизнесу, оставляя чиновникам простор для самовольства и коррупции.



# Реклама против «цензуры»

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА БК журналист

В июле этого года Госдумой РФ был принят Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». В частности, в нем оговаривается обязанность местных органов власти составить и опубликовать регламенты по всем направлениям работы, в том числе с бизнес-сообществом.

Регламенты нужны для того, что предприниматели знали, куда и с какими документами надо идти, чтобы получить муниципальную услугу, в какие сроки чиновник обязан рассмотреть их заявление и так далее.

По сути, это должна быть обычная инструкция. Однако, дождавшись появления проекта «своего» регламента, региональное Сообщество операторов наружной рекламы обнару-

жило в нем немало нестыковок с федеральным законодательством, а также пунктов, где мэрия выходит за рамки своих полномочий, как будто оставляя себе простор для выгодных маневров - этакий персик в кастрюле, где должны быть просто ши.

Так, в предлагаемом варианте регламент позволяет мэрии без письменного уведомления со стороны собственника, например, по устному заявлению или даже телефонному звонку аннулировать разрешение на установку рекламной конструкции. Как отметил консультант Архангельского регионального Сообщества операторов наружной рекламы Михаил КОЧАНОВ, у муниципалитета в принципе нет полномочий для определения порядка аннулирования подобных документов - это прерогатива федерального законодательства.

Согласно проекту регламента форма заявления на выдачу разрешения на установку рекламной конструкции должна быть «установленного образца», тогда как в Федеральном законе «О рекламе» по данному поводу четко сказано - «заявление в свободной форме».

В перечне документов, необходимых для получения разрешения, есть пункт: «дизайн-проект конструкции в масштабе и цвете с привязкой к месту размещения, фотографиями места размещения и эскизом рекламной конструкции».

Рекламисты и сейчас предоставляют сведения о внешнем виде и технических параметрах рекламной конструкции, но в такой формулировке, по их мнению, требования трудноисполнимы и излишни.

Разнообразными могут быть трактовки, к примеру, такого пункта перечня оснований для отказа в

предоставлении муниципальной услуги: «несоответствие рекламной установки внешнему архитектурному облику сложившейся застройки города Архангельска».

Замечаний к проекту множество. Неверно указана даже сумма госпошлины за выдачу разрешения: 1500 рублей, вместо 3 тысяч, как значится в Налоговом кодексе РФ. Здесь мэрия «ошиблась» в пользу предпринимателей, но и это может вызвать лишнюю путаницу.

Порядок подачи жалоб на качество муниципальной услуги усложнен. При этом контроль за исполнением регламента возложен исключительно на самих чиновников - специалистов департамента градостроительства. О контроле со стороны общественных организаций, бизнес-сообщества речи не идет. Рекламисты единодушны: этот нормативно-правовой акт не может пройти антикоррупционную экспертизу.

Операторы наружной рекламы предложили представите-

## Интеграция: В столице Поморья прошла Неделя Северных стран



Фото Алексея Литвицкого

23 ноября генеральный секретарь Совета министров Северных стран Халльдор АУСГРИМССОН открыл семинар «На пути к эффективному управлению». Так в Архангельске началась Неделя Северных стран, посвященная 15-летию официального сотрудничества Северо-Запада России с этой межправительственной организацией.

# Эффект снежного кома

Светлана КОРЕЛЬСКАЯ БК журналист

Совет министров Северных стран (СМСС), учрежденный в 1971 году, представляет собой форум правительств пяти североевропейских государств. Информационное бюро СМСС в Санкт-Петербурге открылось в 1995 году, в 1998–2006 годах организованы контактные центры в Архангельске, Мурманске и Петрозаводске, а также открыто бюро в Калининграде.

У Северных стран и России есть общие интересы, исторически сложившиеся контакты, а главное, знания и опыт для взаимного обучения, подчеркнул Халльдор АУСГРИМССОН.

«Развитие местных и региональных правительств на Северо-Западе России» - очередной проект, организованный правительством Архангельской области при поддержке СМСС, - стартовал

осенью 2009 года. Группа из 30 человек стажировалась в Норвегии и Финляндии: муниципальные служащие изучали институты местного самоуправления, проектный менеджмент и технологии предоставления государственных услуг в электронном виде (e-government). Теперь они воплощают собственные проекты на местах.

Интересные презентации провели Котлас, Коряжма, Онега, Яренск, Приморский район. Оказывается, и там, где только появляется Интернет, приживается базовый принцип демократии, усвоенный нашими управленцами: государство обязано исходить из интересов населения как заказчика и потребителя услуг.

«Правительство видит свой кадровый резерв - заинтересованных и креативных людей, - сообщила руководитель проекта, начальник областного управления по работе с органами местного само-

управления Наталья КАДАШОВА. - За год у нас выросла сильная команда, которая сдвинет в нужном направлении «снежный ком» конструктивных управленческих решений».

Внешние эксперты также отмечают согласованность действий участников и организаторов наряду с высокой социальной значимостью проекта. После окончания семинара, 25 ноября, прошел круглый стол «Развитие муниципалитетов».

В рамках Недели Северных стран в Северном (Арктическом) федеральном университете действовала выставка «20 лет финской архитектуры». 26 ноября прошел заключительный семинар проекта СМСС по социальному партнерству против распространения наркомании и ВИЧ/СПИДа на Северо-Западе России. Предполагается, что Неделя Северных стран в Архангельске станет ежегодным событием.

**ДВОЙНЫМ ДНОМ**

лям мэрии и областной прокуратуры обсудить проект регламента сообща, однако на встрече пришла только начальник отдела по рекламе департамента градостроительства Ольга КОУРЯКИНА. Она не смогла ответить на большинство заданных ей вопросов.

«Графика», «Факел», «Норд-медиа» и другие ведущие рекламные агентства города предложили свой вариант регламента.

«В сентябре на сессию городского совета мэрия выносила правила размещения наружной рекламы с изменениями, однако большинство депутатов проголосовало против предлагаемых нововведений. Некоторые из них, не прошедшие тогда, мы видим в этом проекте регламента. Для того чтобы он вступил в силу, уже не нужно согласия депутатов - достаточно подписи мэра. Создается впечатление, что некая сила пытается получить определенный контроль над нашим бизнесом - не моем, так катаньем», - выражает опасения коллег директор НП «Сообщество операторов наружной рекламы» Сергей ТРИФОНОВ (РА «Графика»).

Напомним, летом областное правительство уже инициировало изменения в порядок работы рекламистов. Некоторые депутаты регионального парламента расценили их как попытку ввести контроль за содержанием рекламы на рекламных щитах, расположенных в областном центре. Ведь в Архангельске земельным ресурсом муниципалитета распоряжается не сам город, а администрация области.

По словам рекламистов, они не впервые принимают участие в обсуждении нормативно-правовых актов, касающихся их деятельности. Каждый раз в ответ на их замечания чиновники кивают головами, однако в свет выходит все тот же первоначальный документ, в лучшем случае с парой малозначительных уступок.

**Точка зрения: Госзаказ невыгоден для малого бизнеса**

# Когда придет закат «откатам»?

Стремясь усилить свою защиту, заказчики государственного и муниципального заказа предъявляют особые требования к участникам торгов, не предусматривается выплата аванса, а окончательные расчеты задерживаются на несколько месяцев. Эти меры закрывают малому бизнесу доступ к бюджетным ресурсам. Снижается конкуренция, повышается коррупция. В итоге участвовать в конкурсах предпринимателям становится просто невыгодно.

**Валерий ЩИПУНОВ** **БК**  
журналист

Сегодня восьмая часть бюджета России «спиливается», или, проще говоря, разворовывается. Доля так называемых «откатов» в размещении государственных и муниципальных заказов колеблется от 10 до 20%. Такие цифры привел Президент России Дмитрий МЕДВЕДЕВ на открытии состоявшегося недавно в Южной Корее саммита G20. В системе госзакупок воруются, по самым скромным подсчетам, до 1 трлн рублей ежегодно.

Объективные вроде бы для рыночной экономики коммерческие отношения власти и бизне-

са складываются весьма непросто. Недовольные сразу обращаются с жалобами в ФАС. Так, за шесть месяцев 2010 года Архангельское УФАС за нарушения закона о госзаказе на должностных лиц наложило штрафов на сумму в 1,7 млн рублей. Хотя, справедливо заметить, 80% поставлений УФАС обжалуются в суде.

«Согласно 94-му Федеральному закону, установленная пропорциональность квот (10-20% от объема реализуемых товаров, услуг, работ) для предприятий малого и среднего бизнеса при размещении госзаказа, кажется, соблюдается. Предприниматели области получают все большие возможности для реализации продуктов своего труда. Совершенствуются федеральное и региональное законодательство. Чего не скажешь, к сожалению, о муниципальном уровне правового коммерческого взаимоотношения власти и бизнеса», - говорит председатель совета потребительского общества «Северный торговый центр» Николай ВОРОНИН.

Во-первых, участников тендеров беспокоит отсутствие устойчивого финансового обеспечения бюджетных организаций. В результате расчеты за фактическое исполнение заключенных договоров надолго задерживаются и никак не компенсируются заказчиком - органами исполнительной власти.

На сайте мэрии Архангельска так и сказано: «Оплата контрактов производится в течение 60 дней при условии наличия финансирования». Выходит, предприниматели бесплатно кредитуют местную власть в ущерб себе.

Во-вторых, «умиляет» цена выставленных на торги лотов. Часто она не превышает нескольких десятков тысяч рублей. Нередко выкупленный миниатюрный лот обходится его приобретателю гораздо дороже понесенных затрат.

«Такая логика не понятна. А куда предпринимателю списать не предусмотренные в договоре расходы на хранение мизерных партий товара, его транспортировку, погрузку-разгрузку? Выход видит-

**ЦИТАТА**

**Николай ВОРОНИН,**  
председатель совета  
ПО «Северный  
торговый центр»:



- Участников тендеров беспокоит отсутствие устойчивого финансового обеспечения бюджетных организаций. Расчеты за фактическое исполнение договоров задерживаются и никак не компенсируются заказчиком. Выходит, предприниматели бесплатно кредитуют местную власть в ущерб себе.

ся в том, чтобы как-то объединить в более крупный лот скудные, понятно, бюджетные средства муниципальных организаций», - говорит Николай Воронин. Однако и в этом вопросе не все так однозначно — именно стремление «слить» маленькие заказы в один большой нередко пресекается контролирующим органом.

Это нарушение наиболее часто выявляет Архангельским УФАС. Например, объединяя в один лот строительные работы, для выполнения которых подрядчик должен иметь свидетельство о допуске СРО, и одновременно установку противопожарных дверей, на что требуется уже лицензия МЧС, заказчик косвенно ограничивает круг потенциальных участников размещения заказа. Ведь не каждая организация имеет и тот и другой документ.

Впрочем, председателя совета ПО «Северный торговый центр» волнуют и другие вопросы. В частности, о непонятном стремлении организаторов торгов разместить тот или иной заказ на условиях «лучшего по качеству исполнения при минимальной цене». А как это требование совместить с элементарными законами рыночной экономики?

Между тем чиновники вынуждают участников торгов к демпингу, а потом сами жалуются на то, что конкурс выиграла фирма «Рога и Копыта», спрос с которой невелик.

Нередко организаторы торгов нарушают закон о конкуренции, предоставляя коммерческую информацию о содержании заявок «своим людям». Поэтому Николай Воронин возлагает большие надежды на скорейший переход участников рынка к электронной системе размещения государственных и муниципальных заказов, хотя, по его мнению, на этом пути предприниматели столкнутся с новыми проблемами.



Карикатура Надежды Зверевой

**Событие: В Архангельске открылся операционный офис Альфа-Банка**

## Расширяем формат

19 ноября в Архангельске состоялось торжественное открытие нового территориального подразделения Альфа-Банка. Вице-президент, директор по работе с регионами Сергей Шоломов охарактеризовал это событие как ключевое в долгом и планомерном развитии региональной сети.

Представительство Альфа-Банка появилось в Архангельске в 2003 году, в 2006-м открылся отдел потребительского кредитования, еще через год - кредитно-кассовый офис по обслуживанию физических лиц. В число постоянных клиентов банка вошли Архбум, Архангельский ЦБК, ГК «Титан», Архоблэнерго, УК «Энергия Белого моря», а также ряд других крупных компаний.

Операционный офис - новый формат присутствия Альфа-Банка в Архангельске, удобный для самого гибкого и мобильного сегмента рынка - малого и среднего бизнеса. Он получает доступ к расчетным продуктам, которыми до сих пор могли воспользо-

ваться только клиенты центрального офиса и филиала «Санкт-Петербургский».

После внедрения единой ИТ-платформы «Евразия» журнал Global Finance признал Альфа-Банк лидером интернет-банкинга в России. Уникальная система охватывает пространство от Калининграда до Южно-Сахалинска, где успешно апробирован ряд высокотехнологичных услуг. Корпоративный клиент Альфа-Банка получает электронный ключ для системы «Альфа-Клиент On-line» - eToken PRO - USB-устройство, служащее аналогом собственной ручной подписи (АСП). Защищенный канал связи с интернет-ресурсом Альфа-Банка обеспечи-

вает высокую безопасность полного цикла обработки электронной документации.

В любое время и в любом месте у клиента есть полная информация о движении средств по счетам, возможность осуществлять обмен данных с бухгалтерскими системами и обсуждать любые вопросы с консультантом в режиме онлайн. Интернет-консалтинг - вложение времени, и, тем не менее, высокая культура сервиса в стенах операционного офиса остается одним из самых ярких конкурентных преимуществ Альфа-Банка.

В просторном помещении совмещены зоны для физических лиц и для корпоративных клиентов. В VIP-зале можно обсудить все нюансы комплексного обслуживания с персональным менеджером. При необходимости оперативно открыть счет для оформления документации предусмотрен выезд технического специалиста Альфа-Банка на предприятие.



**Сергей Шоломов: «Операционный офис - новый формат присутствия Альфа-Банка в Архангельске».**

Минимум временных затрат - максимальный результат - это основной принцип деятельности одного из крупнейших частных банков России. Быстрый рост клиентской базы Альфа-Банка в регионах - лучшее подтверждение его эффективности.



**г. Архангельск,**  
ул. Воскресенская, д. 108,  
тел.: (8182) 42-12-44, 42-12-43.

Трейдинг

**■ Хотите самостоятельно работать на биржевом рынке?**

Осуществлять сделки с ценными бумагами в режиме реального времени? «Интернет трейдинг» Сбербанк – ваш выбор!

С 1 октября, подключившись к «Интернет-трейдингу» в Сбербанке, вы получаете:

- профессиональный учебник биржевого дела, ставший мировым бестселлером;
- DVD-диск «Уолл Стрит».

Чтобы стать участником акции, обратитесь в подразделение Сбербанк, оказывающее брокерские услуги:

**г. Архангельск, пр. Ломоносова, д.137, оф. 305**

**г. Новодвинск, ул. Советов, д.7**

**Подробности акции в филиалах банка,**

**на сайте [www.sberbank.ru](http://www.sberbank.ru)**

**по телефону (8182) 65 66 91**

ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия №1481 от 30 августа 2010 г.

Лицензия профессионального участника рынка ценных бумаг на осуществление брокерской деятельности № 077-02894-100000 от 27 ноября 2000 г.

**КОНСАЛТИНГОВАЯ ГРУППА** г. Архангельск, ул. Стрелковая, 19



**Кадровая компания «ГРАНД-ПЕРСОНАЛ»**

- Профессиональное ведение кадрового делопроизводства
- Подбор персонала
- Деловая оценка персонала

(8182) 42-08-23,  
+7-911-598-88-48



**Бухгалтерская компания «БИЗНЕС БАЛАНС»**

- Постановка, ведение, восстановление бухгалтерского, налогового и управленческого учета
- Консультации

(8182) 46-24-22,  
+7-911-598-77-80



**Юридическая компания «КАРТ БЛАНШ»**

- Правовое сопровождение бизнеса
- Услуги адвоката по уголовным делам
- Представление интересов клиента в судах, государственных органах и учреждениях

Телефон:  
+7-911-598-88-43

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ. ОПЕРАТИВНОСТЬ. НАДЕЖНОСТЬ

**СОЮЗ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ** **СОЮЗ ПРОЕКТИРОВЩИКОВ**  
САМОРЕГУЛИРУЕМЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

**ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!**

- ДОПУСК КО ВСЕМ ВИДАМ РАБОТ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ, ВКЛЮЧАЯ ЗАКАЗЧИКА-ЗАСТРОЙЩИКА И ФУНКЦИИ ГЕНПОДРЯДЧИКА
- ДОПУСК КО ВСЕМ ВИДАМ РАБОТ ПО ПРОЕКТИРОВАНИЮ, ВКЛЮЧАЯ РАБОТЫ ПО ОБСЛЕДОВАНИЮ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ И ФУНКЦИИ ГЕНПРОЕКТИРОВЩИКА
- НЕ ТРЕБУЕТСЯ ПРОХОЖДЕНИЯ СЕРТИФИКАЦИИ ISO 9001
- ОТСУТСТВИЕ СКРЫТЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

В целях соблюдения требований действующего законодательства организациям надлежит переоформить полученное ранее Свидетельство о допуске к работам, влияющим на безопасность объектов капитального строительства. С 1 января 2011 года Свидетельства, выданные до 1 июля 2010, будут не действительны.

**ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!**

Появились случаи изготовления и использования поддельных Свидетельств о допуске к работам, влияющим на безопасность объектов капитального строительства. Во избежание заключения договоров с недобросовестными подрядчиками исполнительная дирекция СРО НП «Союз профессиональных строителей» и СРО НП «Союз проектировщиков» предлагает обращаться по телефонам (адресу) Партнерства за подтверждением подлинности представленного подрядчиком Свидетельства.

163001, Г. АРХАНГЕЛЬСК, УЛ. ШУБИНА, 50,  
тел./факс (8182) 24-29-21,  
[www.sps29.ru](http://www.sps29.ru), e-mail: [info@sps29.ru](mailto:info@sps29.ru),  
[www.spsro.ru](http://www.spsro.ru), e-mail: [info@spsro.ru](mailto:info@spsro.ru)

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ г. Северодвинск - 164500 г. Северодвинск,  
ул. Карла Маркса, д.21, оф. 405, тел. 921-678-89-73.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ г. Котлас, г. Корьяжма, г. Вологда -  
160035 г. Вологда, ул. Козлёнская, д.15, оф. 303,  
тел./факс (8172) 21-05-88, тел. 8-911-446-61-24.

**Ситуация: Столовые Красного Креста могут закрыться**

**Красный «плюс» уходит**

Две с половиной тысячи детей из малоимущих семей Архангельской области могут лишиться единственной возможности поесть хотя бы раз в день. У регионального отделения Красного Креста катастрофически не хватает средств на содержание благотворительных столовых.

**Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА** БК журналист

Поддержка детей из малоимущих семей - пожалуй, главная программа Архангельского регионального отделения Красного Креста. По области организацией открыты 84 благотворительные столовые.

По словам **председателя регионального отделения Российского Красного Креста Наталии ГОЛУБЕВОЙ**, неверно думать, что Красный Крест «дублирует» органы соцзащиты. Они работают в связке, но у Красного Креста есть неоспоримое преимущество. Чтобы встать на учет в учреждение соцзащиты, необходима справка о доходах с места жительства. Однако немало таких семей, в которых родители не только не отставят бутылку ради такой «ерунды», но даже понятия не имеют, где находятся их документы.

«Для нас достаточно знать, что доход на одного человека в семье не превышает 50% прожиточного минимума. Да и то, если наш ответственный по столовой видит, что справок нет, мать в загулах, а ребенок голодает, ждать не будем - накормим и оденем. Мы не критикуем государство - оно обязано руководствоваться законами, мы заполняем нишу, которую оно, по видимому, заполнить не в состоянии», - говорят работники Красного Креста.

Фонд «Российское здравоохранение» через Красный Крест реализует противотуберкулезную программу: больные получают белковые продуктовые наборы, без которых лечение было бы бессмысленным. Кроме того, у нашего Красного Креста есть свой добровольный спасательный отряд, служба сиделок, разработана программа по профилактике наркомании и СПИДа.

Решая социальные проблемы из разряда государственных, Красный Крест не получает денег от государ-



**Говорят, что Красный Крест «кормит отпрысков алкоголиков и бездельников». Но малоимущие семьи бывают разные. Многие из ребят, которые питаются в благотворительных столовых, работают потом волонтерами. Это дорогого стоит...**

ства. Договора о сотрудничестве с мэрией Архангельска и правительством области у местной организации нет. «База у нас одна - на набережной Северной Дви-

ны. Здесь и офис, и временный склад вещей и продуктов... Это помещение мы арендуем у мэрии Архангельска и платим за него огромные деньги, без льгот. В прошлом году

ОАО «Сбербанк России»

**Финансы: Сбербанк провел семинар для малого бизнеса**

**Работай эффективно со Сбер**

В Архангельске прошел семинар «Инструменты повышения эффективности бизнеса», посвященный актуальным вопросам финансовой поддержки предпринимательства. Бизнесмены смогли не только узнать о банковских продуктах, предлагаемых Архангельским отделением Сбербанка России, но и напрямую задать вопросы специалистам.

Основная задача, которую ставили перед собой организаторы семинара, - помочь представителям малого бизнеса сориентироваться в современной экономической ситуации, рассказать о механизмах получения поддержки со стороны банковского сообщества.

«Сейчас в Архангельском отделении Сбербанка обслуживается более 10 тысяч счетов субъектов малого и среднего бизнеса. На их долю приходится 96% всей клиентской базы. Потому нам очень важно наладить продуктивный диалог с представителями малого предпринимательства», - подчеркнул **первый заместитель управляющего Игоря САФОНОВСКИЙ**.

По словам **управляющей Архангельским отделением Татьяны ТИХОНОЙ**, в 2011 году потенциал банка будет направлен на развитие взаимоотношений именно с представителями малого и среднего бизнеса.

«Для Сбербанка в партнерских отношениях с корпо-

ративными клиентами главное - прозрачность бизнеса, - подчеркнула Татьяна Тихонова. - Кризис конца 2008-2009 годов сделал нас осторожнее, тем не менее Сбербанк, как и прежде, готов идти навстречу предпринимателям, поддерживать их проекты. Мы намерены активно развивать программы кредитования, предлагая своим клиентам наиболее выгодные условия для работы».

**ВЫГОДНЫЙ КРЕДИТ**

Красноречивее слов звучат цифры: с начала 2010 года Сбербанк выдал субъектам малого предпринимательства кредитов на сумму свыше 2,5 млрд рублей. Предпринимателям предлагаются различные программы кредитования: краткосрочные кредиты на срок до полутора лет, долгосрочные - до 10 лет, реализуются целевые программы. Доброй традицией стало проведение специальных акций для малого бизнеса.

Так, до конца текущего года действует акция «Сбербанк - территория успеха», в рамках которой предпринимателям на льготных условиях предлагаются «пакеты» услуг, сформированные для различных категорий клиентов в зависимости от срока их деятельности и потребностей бизнеса. Особенность такого предложения в том, что клиент, приобретая определенный «пакет» услуг, получает льготы по расчетно-кассовому обслуживанию. Участниками данной акции на 15 ноября 2010 года уже стали 66 предприятий и предпринимателей.

Не секрет, что получить кредит без обеспечения может не каждый клиент банка, поэтому Сбербанк сотрудничает с «Инвестиционной компанией «Архангельск», которая предоставляет субъектам малого и среднего бизнеса поручительства, необходимые для получения кредита.

По словам **зам. генерального директора ГУП «ИК «Архангельск» Евгения ЧЕБОТОВА**, в настоящий момент компаний выдано 39 поручительств на сумму порядка 106 млн рублей. Общая сумма кредитов, выданных под поручительства ГУП «ИК «Архангельск», составляет 248 млн рублей. В 2011 г. значительная часть кредитов под поручительство ГУП «ИК

«Архангельск» будет получена представителями малого и среднего бизнеса именно в Сбербанке России.

**ДЕНЬГИ НА КАРТЕ**

Активно банк развивает такое направление деятельности, как выдача кредитных карт. Пластик в сравнении с обычным кредитом имеет массу преимуществ. Пожалуй, главное из них - возможность использования кредитных средств в любой момент, когда необходимо оплатить покупки и услуги.

Для предпринимателей такой вид кредита может быть интересен, когда необходимы «быстрые деньги». В отличие от обычного кредита кредитная карта действует на условиях возобновляемой кредитной линии: после погашения задолженности лимит денежных средств на карте возобновляется.

К тому же, оформив карту, не обязательно пользоваться ей немедленно. Кредитку можно просто иметь при себе на «черный день».

Стоимость обслуживания счета карты - 750 рублей в год. Для владельцев «зарплатных» карт Сбербанка услуга в первый год предоставляется бесплатно.

Помимо предоставления заемных средств, Сбербанк реализует для бизнеса такие программы с использовани-

# В МИНУС



Фото Алексея Липницкого

рительных столовых, не будь содействия со стороны скандинавских коллег. Норвежский Красный Крест помогает кормить архангельских детей с конца 90-х. Однако к 2013 году программа все-таки будет свернута (до трех столовых).

«Все может рухнуть гораздо раньше. Ответственные за столовые сейчас получают от 2 до 5 тысяч рублей в месяц. При том, что они каждый день организуют обед на 40-50 детей, обходят запущенные квартиры, больше похожие на притоны... Порой мне стыдно смотреть в глаза своим работникам. Многие из них самим в пору получать статус малоимущих», - переживает Наталия Голубева.

За столовые в архангельских кафе «Якорь», «Дакота» и «Бакарица» работники Красного Креста спокойны: их владельцы - давние друзья организации, но как быть с остальными? Выход можно отыскать, если, к примеру, хозяйка местных предприятий общепита найдут возможность взять ответственного за столовую к себе в штат.

В свое время коллеги из-за рубежа подарили нашему Красному Кресту три автомобиля. Сейчас этот транспорт уже требует ре-

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Наталия ГОЛУБЕВА,**  
председатель регионального  
отделения Российского  
Красного Креста:



- Однажды я спросила у одной маленькой девочки с Исакогорки, о чем она мечтает на Новый год. Она ответила: «Брат купит бич-пакетов (вермишели быстрого приготовления), и у нас будет праздник».

Да, эти дети и в три года могут наугад дойти до магазина и стащить булочку - инстинкт самосохранения берет свое. Могут залить кипятком какую-то грязную крупу и съесть, неважно в каком виде. Но они не в состоянии заставить своих родителей устроиться на работу или перестать пить. И в этом дети не виноваты.

монта, но другого для развоза продуктов и вещей нет. Как нет и денег на его содержание.

У организации немало друзей среди архангельских бизнесменов. По противотуберкулезной программе Красному Кресту много лет помогает предприниматель Андрей ТРЕГУЗОВ: продает для больных продуктовые наборы с минимальной наценкой. Депутат Архангельского городского Совета предприниматель Вячеслав ШИРОКИЙ выручает с транспортом.

Депутат Архангельского горсовета Владимир БОХАН, депутаты областного Собрания Александр ДЯТЛОВ и Ольга ЕПИФАНОВА (компания «Шик») дарят детям подарки к Новому году - это уже

традиция. Компания «РН-Архангельскнефтепродукт» снабжает бензином добровольный спасательный отряд Красного Креста.

С большой теплотой работники организации вспоминают ушедшего из жизни предпринимателя Владимира ФОКИНА - владельца сети пекарен: на Пасху, ко Дню защиты детей, к 1 сентября и Новому году без всяких напоминаний офис Красного Креста бывал буквально завален свежей выпечкой.

Тем не менее доля вложений бизнеса в бюджете организации пока не так велика: 15-20%. Сейчас, когда Красный Крест столкнулся с новыми проблемами, помощь предпринимателей нужна как никогда.

## Конфликт



Фото Алексея Липницкого

### СМТ №1 «воюет» с профсоюзом?

**В Архангельской областной организации Профсоюза строителей России уверены - СМТ №1 ведет необъявленную войну, направленную на уничтожение «первички».**

Руководство ОАО «Строительно-монтажный трест №1» уведомило первичную профсоюзную организацию о внесении им изменений в действующий коллективный договор. Работодатель предложил уплачивать профсоюзные взносы не через бухгалтерию предприятия, а самостоятельно.

«Вначале они лишили выборный орган «первички» положенного ему по закону оборудованного помещения. Затем перестали перечислять ежемесячно удерживаемые из зарплаты работников профвзносы. Сумма долга превысила 250 тысяч рублей. Работодатель уклоняется от подписания акта сверки», - приводит слова **председателя областной организации Профсоюза строителей России Владимира ЧУРАКОВА** ИА «Regnum».

По его словам, на выборных профсоюзных работников оказывается давление. Первичную организацию возглавляет уже третий «не освобожденный» председатель - бухгалтер Елена ГАЛАШЕВА. Два предыдущих председателя уволились из треста по собственному желанию. Давление оказывается и на рядовых членов профсоюза.

«Мы расцениваем действия работодателя как нарушение законодательства о труде и воспрепятствование уставной деятельности профсоюза. Мы уведомили об этом прокуратуру Архангельской области», - сказал Чураков.

# банком

ем банковских карт, как зарплатные проекты, торговый эквайринг и корпоративные банковские карты.

## ВМЕСТЕ С «ОПОРОЙ РОССИИ»

В рамках семинара Архангельским отделением Сбербанка России было подписано соглашение о сотрудничестве с региональным отделением общественной организации малого и среднего бизнеса «ОПОРА России».

«Мы надеемся, что совместными усилиями сможем создать благоприятные условия для развития предпринимательства в Архангельске», - отметил **начальник отдела организации обслуживания и продаж для юридических лиц Архангельского отделения Сбербанка России Евгений КАРГАЛОВ**.

По словам **председателя Архангельского регионального отделения «ОПОРЫ России» Сергея АНТУФЬЕВА**, организации давно шли к этому соглашению и теперь нацелены на плодотворное сотрудничество.

Не остались без внимания и самые преданные клиенты Сбербанка. В честь 169-й годовщины со дня основания Сбербанка России им вручили памятные дипломы за долгосрочное сотрудничество.

**Информация по тел.:**  
**(8182) 65-23-56, 65-42-35**

## 1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

**НОВЫЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА**

Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске

**ЛИНК-сервис**

тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru  
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

РЕКЛАМА

КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

## Messe München International – Ваш успех в Германии

Мюнхен Шанхай

Москва Мумбаи

- Ультрасовременный выставочный центр в Мюнхене: 180 000 кв.м выставочной площади в павильонах и 360 000 кв.м на открытой площадке
- Место встречи представителей разных отраслей экономики, производителей и поставщиков услуг из многих стран мира
- Сорокалетний опыт организации международных выставок
- Организатор 15 ведущих международных торговых ярмарок включая bauma, bauma China, BAU, ispo, electronica и inhorgenta, а также 75 специализированных выставок

transport logistic Bauma ispo expo real

000 «Мессе Мюнхен Консалтинг» – эксклюзивный представитель «Messe München International»

119019, Москва, Россия  
Гоголевский б-р, 17, офис 409  
Тел. +7 495 697 1670, 697 1672  
Факс +7 495 697 79 89  
info@messe-muenchen.ru  
www.messe-muenchen.ru

Connecting Global Competence

РЕКЛАМА

Ставки снижены!

Малому бизнесу – большие кредиты

# ВТБ24

Бизнес-кредит

Новые условия кредитования бизнеса!

Только до 31 декабря 2010 года.

- Низкие ставки
- Любые цели, в том числе рефинансирование задолженности в других банках
- Увеличенные суммы
- Гибкий подход к обеспечению, в том числе залог до 100% товаров в обороте

Узнайте больше:  
г. Архангельск,  
проспект Троицкий, д.65  
(8182) 65-75-37  
8 800 100-24-24  
(звонок по России бесплатный)  
www.vtb24.ru

Банк ВТБ 24 (закрытое акционерное общество).  
Генеральная лицензия Банка России № 1623. РЕКЛАМА.

Процесс: «Энергия Белого моря» копит долги

## Открытый счет

«Дочка» компании «Энергия Белого моря» задолжала «Архэнерго» 12 млн рублей: в этом году ОАО «Архангельские электрические сети» не заплатило по счетам ни рубля. После обращения «Архэнерго» в суд, «Энергия Белого моря» решила договориться сама. Факт заключения договора на оказание услуг по передаче электроэнергии, заключенный между своим дочерним предприятием ОАО «Архангельские электрические сети» и филиалом ОАО «МРСК Северо-Запада» «Архэнерго».

Рита ИЛЬИНА  
журналист

В Арбитражном суде Архангельской области ОАО «Энергия Белого моря» требует от своего дочернего предприятия признать договор недействительным - он не был согласован акционерами. Заседание суда назначено на 20 декабря.

Напомним, ОАО «УК «Энергия Белого моря» образовалось в 2009 году для создания единой системы управления энергетикой Архангельской области на основе частно-государственного партнерства. 51% акций ОАО «УК «Энергия Белого моря» принадлежит Правительству Архангельской области, 49% - ОАО «Роскоммунэнерго».

28 октября 2009 года в Архангельской области появилась организация с названием, дублирующим имя и деятельность производственного отделения «Архангельские

электрические сети» филиала «Архэнерго», дочернее предприятие УК «Энергия Белого моря» - ОАО «Архангельские электрические сети».

Как сообщили в пресс-службе «Архэнерго», с ОАО «Архангельские электросети» был заключен договор на оказание услуг по передаче электроэнергии. Услуги, которые ежемесячно оказывает филиал «Архэнерго», с начала года не оплачивались ни разу. В результате задолженность дочерней компании ОАО «УК «Энергия Белого моря» перед «Архэнерго», сформировавшаяся с января по октябрь 2010 года, составляет 12 млн рублей.

Вопрос о ее возмещении рассматривается в судебном порядке. 18 ноября в законную силу вступило решение суда первой инстанции о взыскании с ОАО «Архангельские электрические сети» долга за оказанные услуги с января по апрель текущего года в размере 4,9 млн рублей. По аналогичным делам энергетики неоднократно доказывали свою правоту в споре с Архангельской сбытовой компанией, акционером которой также является «Роскоммунэнерго».

«ОАО «УК «Энергия Белого моря» и ОАО «Архангельские электросети» существуют на рынке чуть больше года, что для нашей отрасли срок совсем небольшой. Управляющая компания должна в первую очередь думать о развитии своих дочерних компаний, а не моделировать ситуации, позволяющие затягивать выплаты «Архэнерго» за оказанные услуги по передаче электроэнергии. Эти действия, в первую очередь, ставят под угрозу надежное и бесперебойное электроснабжение потребителей Архангельска в период зимнего максимума нагрузок», - считает заместитель директора филиала по экономике и финансам «Архэнерго» Игорь КОТЕНКО.

Личный опыт: Организовать концерт сложно и дорого

Архангельские афиши пестрят именами приезжающих столичных звезд, а вот сообщения о выступлениях местных артистов встречаются не часто. К примеру, исполнительница северного фольклора, заслуженная артистка РФ Алла СУМАРОКОВА дает сольный концерт не чаще раза в год. Слишком дорого для звезд местного масштаба обходится организация подобных мероприятий.



## Цена таланта

Татьяна ПОТАПОВА  
журналист

«Меня часто упрекают в том, что я редко провожу в Архангельске концерты - не чаще раза в год, - говорит Алла Сумарокова. - Но все дело в том, что организовать столь масштабное мероприятие, а точнее найти на его организацию средства, невероятно сложно. Знающие люди меня поймут!».

По словам певицы, для проведения ее сольного выступления нужно не менее 300 тысяч рублей. Аренда зала, гонорары музыкантам и артистам, пошив костюмов, затраты на рекламу, изготовление билетов и приглашений, отчисления в Российское авторское общество, налоги - и это еще не полный список затрат.

Самые значительные статьи расходов - аренда и гонорары. К примеру, свой юбилейный концерт Алла

Сумарокова решила провести на самой торжественной сцене города - в областном театре драмы. Так там аренда зала может доходить до 250 тысяч рублей.

«Конечно, такой ценник выставляется для гастролирующих музыкантов, нам, как местным артистам, удалось договориться о льготных условиях», - поясняет певица.

Кассовые сборы, по словам Аллы Сумароковой, окупают лишь незначительную часть расходов, так как билеты на выступления местных артистов, как правило, недорогие. А поднять цену на билеты до нескольких тысяч рублей, как делают столичные музыканты, не позволяет менталитет архангельского зрителя.

«Люди обращаются ко мне: «Алла - ты наша и для нас должна петь бесплатно», - рассказывает певица. - А без спонсорской поддержки местному артисту ор-

ганизовать сольный концерт практически невозможно».

Не менее сложно, по словам певицы, и выпустить свой диск. Нужно порядка 250 тысяч рублей. Ведь одно дело создать «минусовку», а совсем другое - записать живых музыкантов. Деньги нужны на аренду студии, оформление альбома, тиражирование диска.

Сейчас у Аллы Сумароковой всего пять альбомов, хотя, как признается певица, материала хватило бы и на все десять.

«Слава богу, есть люди, которые понимают, как все это дорого, и идут навстречу», - говорит Алла Сумарокова.

Несколько удручает певицу тот факт, что подобных друзей, к сожалению, немного. «Чаще спонсоров приходится все же искать, - отмечает она. - Более того, просить и убеждать помочь в организации выступления. В отличие от более развитых стран, в России между культурой и бизнесом пока не сложились партнерские отношения».

**Открытие банк**

**КРЕДИТЫ  
ДЛЯ МАЛОГО  
И СРЕДНЕГО  
БИЗНЕСА**

**Реализация  
возможностей**

г. АРХАНГЕЛЬСК, ул. Р. ЛЮКСЕМБУРГ, д. 5  
ТЕЛ.: (8182) 200-821, 633-123

Филиал «ПЕТРОВСКИЙ» ОАО БАНК «ОТКРЫТИЕ». Генеральная лицензия 2179 от 27 сентября 2010 г. РЕКЛАМА

**ПЦРК**  
ПЕТЕРБУРГСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ  
РЕГИСТРАЦИОННАЯ КОМПАНИЯ

ВЕДЕНИЕ РЕЕСТРОВ ВЛАДЕЛЬЦЕВ  
ИМЕННЫХ ЦЕННЫХ БУМАГ

Тел. + 7 (812) 327-43-69,  
Факс + 7 (812) 327-10-71  
www.pcrc.spb.ru  
registrator@pcrc.spb.ru

**филиал «Архангельский»**  
Тел. + 7 (8182) 27-66-70,  
Факс + 7 (8182) 27-66-30  
arh@pcrc.spb.ru

Лицензия ФСФР России № 10-000-1-00262 от 03.12.2002 г.  
без ограничения срока действия. Реклама



**Как заработать во время кризиса?**

**ВАЛЮТНЫЙ ТРЕЙДЕР:  
обучение биржевой торговле**

**УЗНАЙ НА БЕСПЛАТНОМ СЕМИНАРЕ**  
в среду, 8 и 22 декабря, в 18:00

Регистрация по тел.: (818-2) 65-43-65, 65-17-77  
<http://www.forexclub.ru>

Учебный центр профсоюзов, пр. Ломоносова, 209, ауд. 209, каб. 313  
- официальный Партнер Международной академии биржевой торговли,  
сертификат 078182-21-MSK

Совет психолога: Бойтесь определенности

# Покидая зону комфорта

Комфорт, особенно гарантированный хорошим долгосрочным контрактом, когда будущее на много лет вперед выглядит светлым и определенным, развращает, лишает необходимости напрягаться и искать развития.

**Олег САТОВ**  
психолог, г. Архангельск  
www.satway.ru

Жить в состоянии стабильной определенности легко — не нужно особенно напрягаться, ни о чем особенно беспокоиться, продвигаться вперед. Остается лишь развлекаться да заполнять свободное время какой-нибудь приятной чепухой и получать удовольствие от уже состоявшегося социального благополучия.

Но чтобы избежать душевного застоя, имеет смысл время от времени давать себе пинка и свою зону комфорта покидать. Звучит эта рекомендация угрожающе, как будто предлагается по доброй воле лишиться себя каких-то благ ради призрачной перспективы еще более призрачного душевного развития. Зачем что-то менять, если уже все хорошо?

Однако это ощущение угрозы ложное. Выход из зоны комфорта, конечно же, несет в себе определенную опасность — неизвестность всегда пугает. Но если внимательно прислушаться к себе, то окажется, что известность всего наперед пугает еще больше.

Как только будущее становится очевидным и определенным, так сразу же на горизонте появляется смерть со своими «огнями на шляпе».

А ведь многие могут поймать это чувство определенности уже в молодости, как только встают на известные рельсы — работа, дом, семья, дети... и еще пара-тройка пунктов по списку.

Разумеется, у каждого человека свой жизненный



сценарий со своими вариациями и отклонениями от общей колеи. И это на долгие годы может обеспечить прикрытие от страха перед определенностью. А потом еще можно удариться в хобби, а потом еще объездить весь мир, а потом еще что-нибудь этакое сотворить, чтобы сохранить иллюзию

Стремиться к безопасной стабильной жизни - значит стремиться к смерти.

покорителя неизвестности. Но если задуматься, то эти наивные попытки обогатить свою жизнь принадлежат все той же пугающей колее, в конце которой маячит беспощадная ко всем иллюзиям смерть.

Как только из жизни уходит чувство новизны, так сразу же начинается старость. И получается, что очень многие из молодости

переходят непосредственно к старению. В этом смысле, знание своей жизни наперед - это и есть смерть.

Выход из зоны комфорта, хоть и кажется пугающей перспективой, обычно случается сам собой без какого-либо насилия над собственной личностью. Сколько ни заставляй себя выползти на поверхность из привычной безопасной норы, ничего из этого не выйдет, пока в сферу сознания не пробьется страх перед определенностью. И тогда уже выход из зоны комфорта начинает казаться не тяжелым лишением, а желанным избавлением.

Необходимость выхода из зоны комфорта — это по сути не рекомендация вовсе, а закон природы, внутренняя потребность каждого человека, которую просто следует признать. Ее можно научиться не слышать, но от этого она никуда не исчезнет. Чувство неудовлетворенности своей уже состоявшейся жизнью — это страх перед безнадежной определенностью, и избавиться от него можно, только победив страх перед неизвестностью.

К примеру, в Норвегии предприниматели не просто меценаты, они вкладывают средства в раскрутку своего бренда, по сути, продвигают себя с помощью культуры. Это процесс обоюдовыгодный: компании-спонсоры получают новых клиентов, а музыканты - возможность творить. Артисты надеются, что и в Архангельске когда-нибудь заработает подобная модель.

«Сейчас мы, как и многие архангельские музыканты, живем за счет гастролей — гарантийных концертов с четко установленным гонораром и корпоративных выступлений, — признается певица. — Огорчает то, что архангельские рестораны совершенно не приспособлены для выступления артистов. В большинстве залов отсутствует сцена, о качестве акустики и говорить не приходится».

Тем не менее, несмотря на существующие сложности, в Архангельске можно состояться творчески, убеждена певица. И ее пример — самый показательный. После ухода из Северного хора Алла Сумарокова на некоторое время даже покинула сцену, но долго жить без песни не смогла.

«У меня появились свои музыканты, группа «Церемоничка», которые и помогли пережить сложный период, — вспоминает певица. — Постепенно меня начали приглашать на концерты, сначала с одной-двумя песнями. Затем я сформировала свой репертуар, начала выпускать альбомы, давать сольные концерты».

Но начинающим артистам, по ее мнению, сегодня работать и развиваться в нашем городе очень сложно, поэтому самая талантливая молодежь и уезжает в Москву или Санкт-Петербург.

Сама Алла Сумарокова, впрочем, все предложения уехать из родного Архангельска отвергла. А переехать предлагали даже во Францию.

«На новом месте все нужно было бы начинать с нуля, а в Архангельске у меня уже есть слушатели, поклонники, — говорит певица. — К тому же я безумно люблю Север, свой край. Есть хорошая поговорка: где родился, там и сойдился. Я — архангелогородочка, поэтому никогда не стремилась уехать из родного города».

## Северная Пасека

Коттеджный поселок Северная Пасека для постоянного проживания, расположен в живописном месте на берегу реки Волги (166 метров). Лесной массив, окружающий поселок, и берег реки станут излюбленным местом для прогулок жителей поселка.



**НАПРАВЛЕНИЕ:** в черте города Тутаев.  
**РАССТОЯНИЕ** до города Ярославля 17 км.  
**ОБЩАЯ ПЛОЩАДЬ:** 19 га.  
**ФУНДАМЕНТ:** монолитный.  
**МАТЕРИАЛ:** клееный брус, песчано-цементная черепица BRAAS, окна - Евро1.

Уникальное предложение!  
Скидка на дома 10-12%

Предложение ограничено. Действительно на 5 домов. \* до 1 декабря 2010 г.

Договор аренды 9/15 от 15.03.2006, Разрешение на строительство от 22.11.2006. Реклама.

Цены от застройщика.

+7 960-544-19-05

## ДОСТАВКА

простой и заказной корреспонденции в Архангельске по выгодным тарифам

## Почтовая Линия

(8182) 21-37-68  
8-960-000-8235

## Визитная карточка

### Двери Romanio: надежно, удобно, красиво!

Компания Romanio представляет в Архангельске хорошо зарекомендовавшую себя на российском рынке торговую марку стальных дверей Romanio. Наряду с прочностью их отличает роскошность и изысканность.

Двери производятся серийно на современном немецком оборудовании с применением новейших технологий покраски. В Архангельске эти металлические двери появились несколько лет назад и сразу заняли свое достойное место на рынке. Стальные двери отличаются хорошей тепловой и звуковой изоляцией, обязательным двойным контуром уплотнения. На всех моделях устанавливаются скрытые петли и замки ригельного типа.

Двери бизнес-класса серии F и элитной серии D - оптимальное предложение на рынке. На двери наносится полимерное, защищенное атмосферостойким лаком покрытие. Для серии D применяется натуральный шпон. Толщина стальных листов — от 1,25 мм до 2 мм, угол открывания — 180 градусов. Разнообразные стиливые решения позволяют подобрать дверь к любому дизайну интерьера. Кроме того, установка дверей серий F и D подходит по стандартам и требованиям для постановки квартиры под вневедомственную охрану.

Двери эконом-класса привлекают своей ценой, при этом ничуть не уступая в этом классе основной массе производителей.

Компания Romanio стремится полностью удовлетворить потребности потребителя в безопасности, защите дома и офиса. При этом максимально надежная конструкция успешно сочетается с оригинальными дизайнерскими решениями. Специалисты Romanio принимают заказы на изготовление эксклюзивных дверей по индивидуальным заказам.

Romanio

выкупим эту ДВЕРЬ установив другую

Представительство компании Romanio:  
г. Архангельск, ул. Урицкого, д. 49, корп. 3, стр. 1.  
Тел.: (8182) 29-45-95, 46-06-64  
www.arkhangelsk.doors911.ru

## СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ПРАВОВОЙ ЦЕНТР:

- Представительство в 14-м арбитражном апелляционном суде
- Правовая помощь в регионах России
- Северо-Западный Арбитраж (третейский суд)
- Адвокаты по уголовным и гражданским делам

160022, г. Вологда, а/я 5  
тел. (8-8172) 74-15-51, м. т. +7-921-830-39-21  
e-mail: avels5@yandex.ru, skype:advokat\_avel5

## 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 8



ДЛЯ ЭФФЕКТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ БИЗНЕСОМ

(8182) 62-55-51, 62-55-46

163001, г. Архангельск, ул. Шубина, 50  
e-mail: kopia@atnet.ru, www.kopia29.ru

Продажа • Внедрение • Сопровождение

## БИЗНЕС-КЛАСС

Архангельск

Еженедельник зарегистрирован в Северо-Западном региональном управлении Комитета РФ по печати. Пер. № П 4172 от 22.12.99.

Учредитель и издатель — ООО «Имидж-пресс». Шеф-редактор Алексей Липницкий. Исполнительный директор Ольга Стешиц. Главный редактор Е. С. СВЕТЛИЧНАЯ. Дизайн рекламы и верстка: Анна Варакина. Корректура: Наталья Трофименко.

Адрес редакции и издателя:  
163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 - 83  
Телефоны редакции и рекламной службы:  
(8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02.

E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru

Материалы номера и архив доступны на нашем сайте: www.bclass.ru  
№ 45 (524), 29 ноября 2010 г. подписан в печать 26.11.2010, по графику в 17:00, фактически в 17:00. Тираж номера 8 000.

Материалы в рамках публикуются на коммерческой основе. Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1933.

Цена в розницу и по подписке свободная. Подписка в редакции, агентстве «Роспечать» и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс — 83745. Отдел доставки: (8182) 21-37-68.

ПРОЕЗДНОЙ МП2010296 096905

# БИЛЕТЫ

## НА ПОЕЗД И САМОЛЕТ

БРОНИРОВАНИЕ НА РЕЙСЫ «АВИАНОВА» И «НОРДАВИА»

г. Архангельск, пр. Троицкий, 52, гост. «Двина», 11 этаж, оф. 1102, телефоны: (8182) 27-05-45, 650-600

ИНФОРМСЕРВИС **655-005** ГРУППА КОМПАНИЙ

**ИНТЕРСТРОЙ**

**КЕРАМОГРАНИТ**  
**ВЕНТФАСАД**  
**МЕТАЛЛОКАРКАС**  
**ВИТРАЖИ**

163059, Архангельск, ул. Мостовая, 3, стр. 3  
Тел. (8182) 23-00-08  
web: www.interstroy-arh.ru, интерстрой-архангельск.рф

**ОРГАНИЗАЦИЯ**  
сдает в аренду или продает  
**ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ**  
**БАЗУ в Архангельске**  
ул. Дрейера, 68

**имеется:** ■ ж/д тупик,  
■ козловой кран 20 т,  
■ складские помещения

Тел.: (8182) 26-58-98,  
8-911-592-85-25

ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА  
**5 лет на рынке!**  
КОНСОЛИДАЦИЯ ПРАВО

**НОВАЯ УСЛУГА - АУДИТ**

**ВАШ НАЛОГОВЫЙ АДВОКАТ**

Архангельск, пр. Троицкий, 52, гост. «Двина», 9 этаж (правое крыло), оф. 940, 941

(8182)44-37-46,  
(8182)63-59-00,  
(8182)42-03-79,  
(8182)42-03-45

www.pravo29.ru

**ПИЦЦЕРИЯ Presto**

**Бесплатная доставка\***

пиццы, горячих блюд, супов, салатов, напитков

пн - чт, вс с 10.00 до 22.30  
пт, сб с 10.00 до 23.30

(8182) 21 33 99 (8182) 65 00 22  
(8182) 44 33 99 (8182) 24 22 22

г. Архангельск:  
ул. Выучейского, 16, тел. (8182) 65 65 95  
пр. Троицкий, 37, тел. (8182) 288 744

Реклама. \*Районы доставки уточняйте у оператора.

**Британский деловой гороскоп: 29 ноября - 5 декабря**

**♄ ОВЕН.** Влияние Меркурия благоприятно скажется на ваших аналитических способностях. Вы почувствуете, как голова на ваших плечах превратится в «компьютер», просчитывающий ситуацию на много ходов вперед. Если вы окажетесь способным программистом, то не упустите возможность воспользоваться расположением покровителя торговли.

**♁ ТЕЛЕЦ.** Влияние Луны позволит вам улучшить навыки общения с окружающими. Ваш слух обострится, и вы начнете воспринимать массу полезной информации. Влия-

ние ночного светила вселит в вас талант убеждать собеседников. В то же время велик риск возникновения конфликтов, особенно когда вашим противником окажется человек, облеченный влиянием или властью.

**♊ БЛИЗНЕЦЫ.** Вам стоит быть осторожным в тратах. Вокруг очень много соблазнов, и окружающие могут проявить большое красноречие, чтобы уговорить вас расстаться с деньгами. Нужно все хорошенько взвесить и ограничиться действительно необходимым. В то же время не стоит отказываться от выгодных приобретений.

**♋ РАК.** Будьте осторожны в отношениях с коллегами: у них появится соблазн взвалить на вас свои обязанности. С учетом этого проявите твердость, не стесняйтесь говорить «нет» или уж, по крайней мере, воздержитесь от обещаний. Проявленная вами отзывчивость сейчас не будет никем оценена должным образом.

**♌ ЛЕВ.** Вам рекомендуется соразмерять свои амбиции с реальными возможностями. Не надо надувать щеки и стараться выглядеть значительнее, чем вы есть на самом деле. То же касается и проявляемых вами эмоций - не следует заливаться смехом за компанию, если в действительности вам со-

вершенно не смешно. В вас ценят того, кем вы являетесь, а не того, за кого пытаетесь себя выдать.

**♄ ДЕВА.** Под влиянием Плутона вы будете испытывать соблазн делать сразу несколько дел. Задача для вас, в принципе, вполне выполнимая, но не сейчас, когда вы пребываете не в лучшей форме для совершения подвигов и больших деяний. Поэтому, если собираетесь сделать что-то важное, ограничьтесь главным.

**♎ ВЕСЫ.** Вам астрологи советуют не вмешиваться даже в самые запутанные дела. Если есть хоть небольшой шанс, что вам удастся взять контроль за ситуацией в свои руки и возглавить процесс, не сомневайтесь - обстоятельства будут на вашей стороне, и вас ждет успех.

**♏ СКОРПИОН.** Под воздействием Луны вы продемонстрируете способность точно распознавать выгодных деловых партнеров. Если же вы будете работать с теми, с кем давно ведете бизнес, это поможет тратить меньше времени на просчеты вариантов развития событий.

**♐ СТРЕЛЕЦ.** Вам следует сосредоточиться на поиске источников новых сил и энергии. Это даст возможность заняться теми вопросами,

которые по тем или иным причинам давно приходилось отодвигать на второй план. Их разрешение укрепит как вашу уверенность в себе, так и финансовое положение.

**♑ КОЗЕРОГ.** Вам стоить запастись как можно большей верой в собственные силы. Не исключено, что на предстоящей неделе вы получите множество самых разнообразных и во многом противоречащих друг другу советов. Однако рассчитывайте только на собственные аналитические способности, тем более что они у вас развиты совсем не плохо.

**♒ ВОДОЛЕЙ.** Вам не стоит решительно отвергать советы со стороны, впрочем, как и доверяться им в полной мере. Помните, что в своих замыслах, да и в их реализации, вы не сделали ровным счетом ничего предосудительного и в целом идете верной дорогой.

**♓ РЫБЫ.** Сосредоточьтесь на решении собственных проблем. Не пытайтесь угождать каждому встречному, так как все равно кто-нибудь останется недоволен. Ваша задача на данный момент состоит в том, чтобы предпринять как можно больше усилий для достижения поставленной цели. Поспешите, чтобы не потерять уже завоеванные позиции.

ИТАР-ТАСС

Центр Технического Обслуживания **ККМ** Сопровождения Бизнеса

**Кассовые аппараты от 11700 руб. + полный пакет документов в ИФНС**

**тех. обслуживание от 720 руб. за год**

Ремонтируем детекторы электронные весы счетчики купюр **ЧПМ от 2800 руб.**

**ЭКАЗ 8000 р.**

Архангельск **Попова, 8**  
(8182) **27-16-86**

**ДАЕМ СЛОВО!**

Телефония **0 руб./мес.** при подключении Интернета

Есть связь - есть бизнес

**ПЕТЕРСТАР** г. Архангельск (8182) **635-022**  
ГРУППА КОМПАНИЙ СИНТЕРРА [www.peterstar.ru](http://www.peterstar.ru)

Телефонные линии по технологии NGN предоставляются без внимания абонентской платы при условии подключения до 31 декабря 2010 г. услуги безлимитного доступа в сеть Интернет проводным способом на скорости от 64 Кбит/с. Предложение действительно для корпоративных клиентов при наличии технической возможности. Подробности на сайте [www.peterstar.ru](http://www.peterstar.ru)

**КУЛЕРЫ, ПОМПЫ**  
**для питьевой воды**

- Продажа  
- Ремонт  
- Санация

Для офиса и дома: (8182) 23-31-80, 8-921-085-05-05

Все для гаража и авт.мойки

**ГАРО** АРХАНГЕЛЬСК

**DOORHAN** производственное объединение

**ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА**

Архангельск, Талажское ш, 1, к. 2 (за а/салонам "Рено")  
т/ф (8182) 22-12-87, тел. 44-88-55

**«СТРОЙКОМРЕАЛ» ВСЁ ДЛЯ ВОДОСНАБЖЕНИЯ, ОТОПЛЕНИЯ И КАНАЛИЗАЦИИ**

- РАДИАТОРЫ
- ЗАДВИЖКИ
- ФЛАНЦЫ
- ГИДРАНТЫ
- КРАНЫ
- ВЕНТИЛИ
- ОТВОДЫ
- НАСОСЫ
- ПЕРЕХОДЫ
- ФИТИНГИ
- СКОРОСТНИКИ
- НАБИВКА

**РАЗЛИЧНЫЕ ТРУБЫ:**  
СТАЛЬНЫЕ, ЧУГУННЫЕ, АСБЕСТОЦЕМЕНТНЫЕ, НПВХ, ПЭ, ПНД и РРРС

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**

**А ТАКЖЕ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ, ЛАКОКРАСКИ, МЕТАЛЛОПРОКАТ**

БАЗА: г. Архангельск, Талажское шоссе, 5, (8182) 47-22-10, 24-24-24 пн. - пт.: 8.30 - 17.00 сб.: 10.00 - 15.00

МАГАЗИН: «ОГОНЬ, ВОДА и... разные ТРУБЫ», г. Архангельск, ул. Поморская, 44, тел.: (8182) 28-777-1, 47-93-00

Ассортимент и цены - как на базе!  
пн. - пт.: 10.00 - 19.00, сб. - вс.: 10.00 - 17.00

**ЕВРОБЫТСЕРВИС**

г. Архангельск, ул. Самойло, 1, оф. 1  
тел. (8182) 24-28-90, 47-77-29  
eurobs@atnet.ru

**ЗАПОРНАЯ АРМАТУРА**  
вентили, задвижки, клапаны, фильтры, краны

все для внутренней и наружной канализации

**КАНАЛИЗАЦИЯ**

**ВОДОСНАБЖЕНИЕ**  
полипропилен, металлопластик, все фитинги к ним

манометры, термометры, счетчики воды

**ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ**